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Συμμετοχή γυναικών στα κοινοβούλια των κρατών μελών της EE (%)
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Η πρώτη γυναίκα μέλος του κυπριακού κοινοβουλίου ήταν η Τουρκοκύπρια Αϊλά Χαλίτ Κιαζίμ, η οποία ανέλαβε καθήκοντα 
στις 25 Οκτωβρίου 1963, μετά την κένωση, λόγω θανάτου, της έδρας του βουλευτή Χ.Σ. Κιαζίμ και τη μη διεξαγωγή 
αναπληρωματικής εκλογής λόγω μη υπάρξεως ανθυποψηφίου.

*

*Πέραν της εκλογής των 10 γυναικών βουλευτριών, εξελέγη η πρώτη γυναίκα αντιπρόσωπος θρησκευτικής ομάδας, της ομάδας 
των Λατίνων, η κ. Αντωνέλλα Μαντοβάνη.

1963 Πρώτη Ελληνοκύπρια γυναίκα μέλος του κυπριακού κοινοβουλίου εξελέγη η Ρήνα Κατσελλή.

Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων εξελέγη η κ. Αννίτα Δημητρίου,  
η πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του κυπριακού κοινοβουλίου,  η οποία 
συμμετέχει στις συναντήσεις των Γυναικών Προέδρων των κοινοβουλίων 
των κρατών της ΕΕ (Βελγίου, Γαλλίας, Γερμανίας, Ισπανίας, Λιθουανίας, 
Μαυροβουνίου, Ολλανδίας, Πολωνίας, Ρουμανίας, Σλοβενίας και Τσεχίας).
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Δωδέκατη (ΙΒ́) Βουλευτική Περίοδος

Αριθμός εκλεγεισών γυναικών στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά τις βουλευτικές εκλογές (1960-2021)



Δείκτης Ισότητας των Φύλων 
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Δείκτης Ισότητας των Φύλων ανά τομέα στην Κυπριακή Δημοκρατία 
και στην ΕΕ

Πηγή: Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων (EIGE), 2022.

Από το 2010 ο Δείκτης Ισότητας των Φύλων στην Κύπρο αυξήθηκε κατά 
8,3 ποσοστιαίες μονάδες, κυρίως λόγω βελτίωσής του στον τομέα της 
εξουσίας (+14,7 ποσοστιαίες μονάδες), σημειώνοντας πρόοδο άνω του 
μέσου όρου της ΕΕ (5,5 ποσοστιαίες μονάδες), με αποτέλεσμα η χώρα 
μας να ανέβει τέσσερις θέσεις στην κατάταξη.

Ο Δείκτης Ισότητας των Φύλων αποτελεί σημαντικό εργαλείο για τη 
χάραξη πολιτικής ισότητας των φύλων στην ΕΕ. Αναπτύχθηκε με βάση 
το πλαίσιο πολιτικής της ΕΕ και χρησιμοποιείται για την 
παρακολούθηση της προόδου που σημειώνεται στον τομέα αυτό.

Κλίμακα αξιολόγησης: 1 έως 100 (100→συνθήκες πλήρους ισότητας)

Email: research-publicaons@parliament.cy, τηλ.: 22407292
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